רשתות תקשורת

שאלות חזרה

שאלות מתוך מבחן ברשתות תקשורת, מועד א', 2001:

1. נתונה רשת CSMA|CD   עם N תחנות (HOSTS ). נניח שנמצא מנגנון מופלא שיקבע, עבור כל התנגשות, בדיוק כמה תחנות שידרו ותרמו לאותה התנגשות.

1. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 אף אחת משאר התחנות לא תשדר באותו חריץ.
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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ב. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 בחריץ הזמן הבא אחת מהתחנות שלא השתתפו בהתנגשות תשדר תמיד (בהסתברות  1)  
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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3. נניח מתרחש התסריט הבא:

 מספר התחנות שתרמו להתנגשות הוא X 

 בחריץ (SLOT ) הזמן הבא כל אחת מהן תשדר בהסתברות  X /1  

 בחריץ הזמן הבא שתיים מהתחנות שלא השתתפו בהתנגשות ישדרו תמיד (בהסתברות  1)  
מה ההסתברות לשידור מוצלח   בחריץ (SLOT ) הזמן שלאחר ההתנגשות ? הסבר!
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2. נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ. הזמנים נתונים בשניות. הערוץ משותף לשלש תחנות: A , B ו-C. המשקלים של התחנות הם: 1, 2 ו-3 , בהתאמה. לכל החבילות אורך זהה של 1000 בתים (BYTES  ). קיבול הערוץ הוא 1000 בתים לשניה. זמני ההגעה של החבילות:
	<-#חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	0
	1

	תחנה B
	2
	3

	תחנה C
	1
	2


מלאו את טבלאות זמני סיום שליחת החבילות עבור הפרוטוקולים הבאים:

(איתחול: זמן 0. חבילה שהגיעה בזמן t תתחיל את שידורה בזמן t+1 או יותר מאוחר, פרט לטבלת ה-GPS, בה השליחה יכולה להתחיל מיידית).

1. Round Robin        Weighted 
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


2. Generalized Processor Sharing
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


3. Weighted Fair Queuing 

	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	
	

	תחנה B
	
	

	תחנה C
	
	


3. 
 א.  בנו switch  שמנתב k קלטים אל 2k פלטים באופן לא-חוסם (non-blocking ).

בתור אבני בניין השתמשו ב-switch לא-חוסמים מהסוג הבא: 2 נתבים  מ- k קלטים אל k פלטים וכן k יחידות שמנתבות קלט בודד אל 2 פלטים. (עליכם להשתמש ביחידות אלו בלבד!) הסבר את הבניה!

ב.  בנו נתב switch  שמנתב k2 קלטים אל 2k פלטים באופן לא-חוסם ((non-blocking
בתור אבני בניין השתמשו ב-switch לא-חוסמים מהסוג הבא: 2 נתבים  מ- k קלטים אל 2k פלטים וכן 2k יחידות שמנתבות שני קלטים אל פלט בודד. (עליכם להשתמש ביחידות אלו בלבד!) הסבר את הבניה!

ג. רשמו ע"י נוסחת הרקורסיה את גודל הנתב שהוגדר בסעיפים א ו-ב, ואחר כך פתרו אותה.

4. . עבור השאלות הבאות בחרו את התשובה המתאימה ביותר, והקיפו אותה בעיגול.
1. פרוטוקולי multi access מונעי התנגשות (CA  ) מתאימים לערוצים בהם העומס

1. נמוך

2. גבוה

3. משתנה

4. אינם מתאימים לכל ערוץ

2. אחד ההבדלים בין רשת סינכרונית לא-סינכרונית:
1. ברשת סינכרונית ניתן לדעת שהודעה לא נשלחה ביחידת הזמן הקודמת.
2. ברשת סינכרונית נשלחות פחות הודעות.
3.  רשת סינכרונית מהירה יותר.
4. רשת סינכרונית אמינה יותר.
3. 4 זרמים  מבקשים לפעול בקצבים הבאים:
    X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=7 Mb/sec X4=9 Mb/sec. 

הארבעה מתחרים על ערוץ שקיבולו  18 Mb/sec . מה תהיה הקצאת max-min לכל זרם?
1.  X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=7 Mb/sec X4=2 Mb/sec. 

2. X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=6 Mb/sec X4=6 Mb/sec
3.   X1=4.5 Mb/sec, X2=4.5 Mb/sec X3=4.5 Mb/sec X4=4.5 Mb/sec
4. X1=1 Mb/sec, X2=17/3 Mb/sec X3=17/3 Mb/sec X4=17/3 Mb/sec
4. יש צורך לקשר רשתLAN  עם רשת של בזק. באיזה רכיב יש להשתמש: 

1. repeater
2. bridge
3. router
4. כולם שקולים.
שאלה מתוך מבחן ברשתות תקשורת, מועד א', 2002/3: 

5. עבור המתג התלת-שלבי הבא,  צייני האם המתג  הוא rearrangable    או לא. 
אם כן – תני הסבר קצר. אם לא -  הראי (על הציור) דוגמה נגדית.


פתרונות

1.

א. 
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כדי שתחנה אחת מתוך ה-X תצליח לשדר, היא צריכה להחליט לשדר ולקוות שהאחרות לא ישדרו.  ההסתברות לכך היא 
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. כדי שתחנה כלשהי תצליח לשדר, צריך להתקיים אחת מ-X מאורעות זרים, שההסתברות של כל אחד מהם היא 
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, ולכן ההסתברות שאחד מהם יקרה היא 
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ב. 
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יש תחנה שמשדרת בודאות, וכלן כדי שהשידור יצליח, יתר התחנות צריכות לא לשדר.

ג. 0

מכיוון שיש לפחות שתי תחנות שמשדרות, לא יתכן שידור מוצלח.

2.

1. Robin         Weighted Round 
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	2
	5

	תחנה B
	6
	7

	תחנה C
	3
	4


2. Generalized Processor Sharing
	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	1
	5.5

	תחנה B
	4.75
	6

	תחנה C
	2.5
	4.5


3. Weighted Fair Queuing 

	<-   #חבילה
	#1
	#2

	תחנה A
	2
	6

	תחנה B
	5
	7

	תחנה C
	3
	4


3.


א.









הסבר: נחבר את הכניסות למפצלים. מכל מפצל, נחבר את היציאות ליחידות kxk שונות, ואת  היציאות שלהם ליציאות של המתג הראשי.

המתג שמתקבל אינו חוסם: לכל מפצל יש רק כניסה אחת ולכן לא תתכן חסימה במפצל. ביציאה מהמפצל נבחר את אחד משתי יחידות ה- kxk בהתאם ליציאה שאליה אנו רוצים להגיע, ואכן נוכל להגיע אליה כיוון שלפי הגדרה, מתגי ה- kxk אינם חוסמים. 
ב.


הסבר, כל אחת מ-2k הכניסות נחבר לאחת מיחידות ה- kx2k. את 4k היציאות שנקבל נחבר למאחדים, כאשר לכל מאחד נחבר יציאות שהגיעו מיחידות kx2k שונות. את יציאות המאחדים נחבר ליציאות המתג הראשי.

המתג אינו חוסם, כי בהנחת האינדוקציה יחידות ה- kx2k אינן חוסמות, ולכן מכל כניסה במתג הראשי נוכל להגיע למאחד שנמצא ממש לפני היציאה אליה אנו רוצים להגיע. במאחד גם לא תהיה חסימה, כי אחרת פרוש הדבר שאנו מנסים לחבר שתי כניסות לאותה יציאה של המתג הראשי. 

ג.

נסמן ב- F(k) מתג מסעיף א' שיש בו k כניסות, וב G(k) מתג מסעיף ב' שיש לו k כניסות.

לפי נתוני השאלה, נקבל:

F(k) = 2G(k) + k

G(2k) = 2F(k) + 2k ( G(k) = 2F(k/2) + k

נציב את המשוואה של F בזו של G:

G(k) = 2(2G(k/2)+k/2) + k = 4G(k/2) +2k

פתרון נוסחת הנסיגה יתן

G(k) = ((k2)

4.

1. ג. משתנה
2. א. ברשת סינכרונית ניתן לדעת שהודעה לא נשלחה ביחידת הזמן הקודמת
3. ב. X1=1 Mb/sec, X2=5 Mb/sec X3=6 Mb/sec X4=6 Mb/sec
4. ג. router
5.

המתג חוסם (blocking) ולכן אינו rearrangable. אם נרצה לחבר את שתי הכניסות העליונות לשתי היציאות התחתונות, קיים רק מסלול אחד שבו ניתן לחבר זוג אחד (של כניסה ויציאה), ובזוג השני תהיה חסימה
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